
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Το Πανεπιστήμιον άρα, κύριοι, έξοχον προϊόν της ελευθερίας, 
στερούμενον ιστορίας, αρνείται αυτό εαυτό, 

αρνείται την γένεσίν του και τον σκοπόν του» 
 

                                                Φρεαρίτης Κ., Λόγος και Ευθύναι του Πρυτάνεως. Αθήνα 1864, σ. 34. 

 

Τεύχος 2ο – Δεκέμβριος  2017 

Ιστορικό  Αρχείο  Πανεπιστημίου  Αιγαίου 

Historical Archives – University of the Aegean 
  

Από τα «Παιδαγωγικά Τμήματα Δημοτικής Εκπαίδευσης και Νηπιαγωγών» 

στην  

 

   Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών 
  (1984 – 2002) 

 

Σκίτσο: Ιωσήφ Σολομών. Οδηγός Σπουδών (1992 – 93) των Παιδαγωγικών Τμημάτων. Πηγή: Ιστορικό Αρχείο Πανεπιστημίου Αιγαίου® 
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 Επιστημονική επίβλεψη:  
   Παναγιώτης Κιμουρτζής, Καθηγητής Π.Τ.Δ.Ε., μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής ΙΑ.ΠΑιγ. 
Συλλογή τεκμηρίων: 
   Πέτρος Τραντάς, Διδάκτορας Πανεπιστημίου Αιγαίου. 
   Μαρία Ματούση, Υποψήφια Διδάκτορας στο Π.Τ.Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Αιγαίου.  
Σύνταξη – επιμέλεια, εικονογράφηση - φωτογράφιση:  
   Μαρία Ματούση, Υποψήφια Διδάκτορας στο Π.Τ.Δ.Ε. του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 

 
 
 

Στο προηγούμενο, πρώτο τεύχος του ενημερωτικού φυλλαδίου του ΙΑ.ΠΑιγ., είχαμε υποσχεθεί να 

παρουσιάσουμε τον πρώτο Στρατηγικό Σχεδιασμό του Πανεπιστημίου  Αιγαίου και το 

σημαντικό Πρόγραμμα Αιγαίο Αρχιπέλαγος, Επιστημονικός Σύμβουλος του οποίου είχε 

αναλάβει το Πανεπιστήμιο Αιγαίου. Δυστυχώς, όταν οι ερευνητές κάνουν σχέδια, η θεά Έρευνα 

συχνά γελάει πικρά και ειρωνικά. Ενίοτε χαμογελά πάντως για να δείξει το ευμενές της πρόσωπο, 

όπως για όσα παρατίθενται αμέσως κατόπιν.   

Η ανατροπή των αρχικών σχεδίων οδήγησε στην συλλογή πολύτιμων δεδομένων για την 

Ιστορία του Πανεπιστημίου Αιγαίου και του τόπου του, του Αιγαίου Αρχιπελάγους. Πιο 

συγκεκριμένα, αφού μελετήθηκε το συλλεγμένο υλικό για το Πρόγραμμα Αιγαίο Αρχιπέλαγος, 

επικοινωνήσαμε με τον Ομότιμο Καθηγητή Κωνσταντίνο Σοφούλη, Πρόεδρο της Πρώτης 

Διοικούσας Επιτροπής του Πανεπιστημίου Αιγαίου και εμπνευστή του Προγράμματος. Μας έκανε 

την τιμή να δεχτεί να μας παραχωρήσει (ερευνητική) συνέντευξη. Από τότε και έως την παρούσα 

έκδοση, ο οδηγός για την συνέντευξη, για ποικίλους λόγους, μετατράπηκε σε εκτενέστατο 

ερωτηματολόγιο, με ερωτήματα ανοικτού και κλειστού τύπου. Σε αυτά ο Καθηγητής Κ. Σοφούλης 

απάντησε εγγράφως και αναλυτικά. Την μαρτυρία του επιπλέον εμπλούτισε με έγγραφα από το 

προσωπικό του αρχείο. Εντέλει, χάρις στην πλούσια μνήμη του και στην αφηγηματική του 

δεινότητα, παρήχθη ένα εξαιρετικά ενδιαφέρον αποτέλεσμα. Η έκτασή του όμως ξεπερνούσε κατά 

πολύ τα όρια ενός ενημερωτικού φυλλαδίου. Για τον λόγο αυτόν, το Πρόγραμμα Αιγαίο 

Αρχιπέλαγος και η συνέντευξη του Καθηγητή Σοφούλη θα παρουσιαστούν σε άλλη εκδοτική 

προσπάθεια του ΙΑ.ΠΑιγ. 

 Εξαιρετικού ενδιαφέροντος είναι ωστόσο και το θέμα του παρόντος: πώς έφτασε το 

Πανεπιστήμιο Αιγαίου από τα «Παιδαγωγικά Τμήματα Δημοτικής Εκπαίδευσης και Νηπιαγωγών», 

στην πάλαι ποτέ Σχολή Ελληνικών και Μεσογειακών Σπουδών και στην μετονομασία της σε Σχολή 

Ανθρωπιστικών Επιστημών; Στον βαθμό που τα διάσπαρτα ακόμη αρχειακά στοιχεία το επέτρεψαν, 

χρήσιμα ιστορικά δεδομένα θα ανακαλύψετε στις επόμενες σελίδες, οι οποίες διατρέχουν μεν, αλλά 

αρκούντως κατατοπιστικά, την πτυχή αυτήν της Ιστορίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου από το 1984 

έως και το 2002. 

 

Παναγιώτης Γ. Κιμουρτζής  

Καθηγητής Π.Τ.Δ.Ε. 
Μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής ΙΑ.ΠΑιγ. 
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Από τα πρώτα χρόνια του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 

Πάνω και δεξιά: 

Αφίσα στην οποία αναγράφονται ανά νησί τα πρώτα Τμήματα. 

Κάτω:  

Προωθητικό έντυπο ανοιγμένο στην σελίδα για την Ρόδο  

και τα «Τμήματα Παιδαγωγικής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

και Νηπιαγωγών». 

Πηγή: Ιστορικό Αρχείο Πανεπιστημίου Αιγαίου® 
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Από τα «Παιδαγωγικά Τμήματα Δημοτικής Εκπαίδευσης και Νηπιαγωγών»  

στην Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών 

 

 

Η Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αιγαίου με έδρα της την πόλη της Ρόδου, 

προέκυψε ως εξέλιξη της Σχολής Ελληνικών και Μεσογειακών Σπουδών. Άραγε, όμως, πώς να έφτασε 

έως εκεί; Τι να έγινε από την στιγμή της ίδρυσης των πρώτων Τμημάτων της, έως την μετονομασία 

της; Από τα διαθέσιμα τεκμήρια μπορούμε, με σχετική επάρκεια, να ανασυστήσουμε -στον βαθμό 

που μας το  επιτρέπουν τα διάσπαρτα ακόμη αρχειακά στοιχεία- την πορεία αυτήν.   

 
 

                                           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
       Η Σχολή Χωροφυλακής το 1927, από το φωτογραφικό αρχείο του Σταύρου Γεωργαλλίδη. 

 
20 Μαρτίου 1984  
(ΠΔ 83/1984, ΦΕΚ 31 Α΄ / Τροποποιήθηκε από το 302/1985) 

 
Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου ιδρύεται ως ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα (ΑΕΙ), νομικό πρόσωπο 

δημοσίου δικαίου πλήρως αυτοδιοικούμενο, υπό την εποπτεία του κράτους, την οποία ασκεί ο 

Υπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων. Είναι από τα πρώτα πανεπιστήμια που η λειτουργία 

τους διέπεται εξαρχής από τις διατάξεις του νόμου–πλαισίου 1268/1982. Διοικητική Έδρα του 

ορίζεται η Μυτιλήνη. 

 Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου ξεκινά την λειτουργία του με 6 Τμήματα, σε 4 νησιά. Την έδρα τους 

ορίζει Υπουργική Απόφαση του 1985 (ΦΕΚ 584 Β΄). Πρόκειται για: το Τμήμα Επιστημών Φυσικού 

Περιβάλλοντος, το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων, το Τμήμα Ιστορίας και Κοινωνικής 

Ανθρωπολογίας, το Τμήμα Μαθηματικών και τα δύο Παιδαγωγικά Τμήματα (Δημοτικής 

Εκπαίδευσης και Νηπιαγωγών). Τα τελευταία θα ενταχθούν ως «ήδη λειτουργούντα» στην 

μεταγενέστερά τους ιδρυμένη Σχολή Ελληνικών και Μεσογειακών Σπουδών. 
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1986 
Τα πρώτα (Παιδαγωγικά) Τμήματα στην Ρόδο.   

 
Οι Παιδαγωγικές Ακαδημίες και οι Σχολές Νηπιαγωγών καταργήθηκαν με το Διάταγμα 320/1983. 

Από το ίδιο Διάταγμα ορίζεται ότι τα Παιδαγωγικά Τμήματα που ιδρύθηκαν με το άρθρο 46 του 

νόμου 1268/82, θα αρχίσουν να λειτουργούν από το ακαδημαϊκό έτος 1984 – 1985. Σε ενημερωτικό 

φυλλάδιο της πρώτης περιόδου του Πανεπιστημίου Αιγαίου, για την ίδρυση και την δράση του, 

διαβάζουμε: 

«Η παιδαγωγική μονάδα της Ρόδου, αποτελεί συνάμα και το φυσικό παιδαγωγικό σύμβουλο 
όλων των υπολοίπων Τμημάτων και Σχολών του Πανεπιστημίου Αιγαίου, στην προσπάθειά τους να 
προσαρμόσουν την εκπαιδευτική δουλειά τους στις σύγχρονες μεθόδους παιδαγωγικής». 

 

 

Σχέδια ανάπλασης του κτιρίου της πρώην Σχολής της Χωροφυλακής στην Ρόδο, για τις ανάγκες του Πανεπιστημίου 
Αιγαίου. Σε λυτά έγγραφα αναφέρεται ότι, στο ξεκίνημά του, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου στην Ρόδο διατηρεί «Κτήρια: 4, 
συνολικής επιφανείας 8.440 μ2», για τα οποία οι «δαπάνες ανακασκευών και εξοπλισμών (μέχρι 31.12.87)» ανέρχονται στο 
ποσό των 170.000.000 δραχμών. Πηγή: Ιστορικό Αρχείο Πανεπιστημίου Αιγαίου® 

 

Το «Τμήμα Παιδαγωγικής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης» του Πανεπιστημίου Αιγαίου 

ξεκινά την λειτουργία του έναν χρόνο αργότερα, το 1986, με προπτυχιακό πρόγραμμα τετραετούς 

φοίτησης. Το ακαδημαϊκό έτος 1987–1988 έχει 121 φοιτητές. Το διδακτικό/ερευνητικό προσωπικό 

του απαρτίζουν 17 άτομα και το διοικητικό του προσωπικό 8.  

Το «Τμήμα Παιδαγωγικής Νηπιαγωγών» ξεκινά την λειτουργία του το 1987, επίσης με 

τετραετούς φοίτησης προπτυχιακό πρόγραμμα. Κατά το ακαδημαϊκό έτος 1987-88 έχει 107 φοιτητές. 

Στο διδακτικό/ερευνητικό προσωπικό του σημειώνονται επισήμως 2 άτομα, ενώ στο διοικητικό του 

προσωπικό κανένα. Παρενθετικές σημειώσεις διευκρινίζουν ότι το Τμήμα έχει «κοινό [διοικητικό] 

προσωπικό» με το «Τμήμα Διδασκάλων», από το διδακτικό/ερευνητικό προσωπικό του οποίου και 

«εξυπηρετείται διδακτικά». 
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 Συμφώνως με τον απολογισμό του έργου του Πανεπιστημίου (1985–1989), από τον οποίο 

αντλούνται και τα αμέσως προηγούμενα, «στην Ρόδο έχουν εγκατασταθεί τα δύο Παιδαγωγικά 

Τμήματα, που μελλοντικά θ’ αποτελέσουν συστατικά κύτταρα της Σχολής Παιδαγωγικής και 

Ανθρωπιστικών Επιστημών». Σημειώνεται, επίσης, ότι συμφώνως με τον σχεδιασμό της προσεχούς 

πενταετίας, στην Ρόδο θα δημιουργηθεί «ολοκληρωμένη Σχολή Επιστημών Αγωγής και Επικοινωνίας, 

με την ίδρυση Τμημάτων Ειδικής Αγωγής και Επιστημών Επικοινωνίας».1   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης. 

 

Πάνω αριστερά:  

Πρόγραμμα Σπουδών ακαδημαϊκού έτους 1986-1987 (Β΄Εξάμηνο). 

Πάνω δεξιά:  

Πρόγραμμα Σπουδών ακαδημαϊκού έτους 1987–1988 (Α΄Εξάμηνο). 

Δίπλα:  

Διαβίβαση από την Διοικούσα Επιτροπή προς το Υπουργείο Εθνικής 

Παιδείας και Θρησκευμάτων των Προγραμμάτων Σπουδών του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου (ακαδ. έτη 1986-87, 1987-88 και 1988-89).  

Για την Γραμματεία της ΔΕ υπογράφει η κα Άννα Ρήγα. 

 

Πηγή: Ιστορικό Αρχείο Πανεπιστημίου Αιγαίου® 

 

 

 

                                                           
1 Πανεπιστήμιο Αιγαίου (χ.χρ.). Λυτά έγγραφα: Παρουσίαση πεπραγμένων του Πανεπιστημίου Αιγαίου (1984–

1989) και Πρόγραμμα για την επόμενη πενταετία (1989-1993). Πηγή: Ιστορικό Αρχείο Πανεπιστημίου Αιγαίου ®. 
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Έως και το 1992, την συν-λειτουργία των δύο Τμημάτων μαρτυρά και ο Οδηγός Σπουδών, τον οποίο 

εκδίδουν από κοινού ως «Παιδαγωγικά Τμήματα». Ως Συντονιστής του Συμβουλίου Σπουδών 

υπογράφει ο Καθηγητής Κωνσταντίνος Μηνάς. Στο εξώφυλλό του φέρει πίνακα του Paul Klee, την 

επιμέλεια υπογράφει ο Τάσος Ανθουλιάς και το εσωτερικό του κοσμούν σκίτσα του Ιωσήφ Σολομών 

(ενός εκ των πρώτων καθηγητών, ακολούθως καθηγητή του Π.Τ.Δ.Ε. Πανεπιστημίου Πατρών, 

κοινωνιολόγου της εκπαίδευσης με πρωτοποριακό έργο, το οποίο σταμάτησε ο πρόωρος θάνατός του 

το 2002).2  

 
Σύμφωνα με τον ίδιο Οδηγό Σπουδών, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου είχε τότε την εξής διάρθρωση: 

▪ Λέσβος: Σχολή Κοινωνικών Επιστημών «Βενιαμίν ο Λέσβιος», με τα Τμήματα Περιβάλλοντος,   

                Κοινωνικής Ανθρωπολογίας, Κοινωνικών Επιστημών και Ανθρωπογεωγραφίας. 

▪ Χίος: Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων. 

▪ Σάμος: Τμήμα Μαθηματικών. 

▪ Ρόδος: Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης και Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών. 

 

 

                                                           
2 Πανεπιστήμιο Αιγαίου (1992). Οδηγός Σπουδών – Παιδαγωγικά Τμήματα. Πηγή: Ιστορικό Αρχείο 

Πανεπιστημίου Αιγαίου®. 
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Από τον ίδιο Οδηγό Σπουδών (1992-93): Πληροφορίες για την στέγαση του Πανεπιστημίου 

Αιγαίου, Μέλη Δ.Ε.Π., Διδάσκοντες με σύμβαση του ΠΔ 407/80, Μέλη Ε.Ε.Π., Συμβασιούχοι 

Ε.Ε.Π., Επιστημονικοί Συνεργάτες, Μέλη Ε.Δ.Τ.Π., Υπεύθυνος Πανεπιστημιακής Μονάδας Ρόδου 

και το Προσωπικό των Οικονομικών Υπηρεσιών, της Βιβλοθήκης και του Εργαστηρίου 

Ηλεκτρονικών Υπολογιστών των Παιδαγωγικών Τμημάτων. Πηγή: Ιστορικό Αρχείο Πανεπιστημίου 

Αιγαίου®. 

 

Σε μεταγενέστερη Πρόταση Ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Αιγαίου, του 1994, διαβάζουμε, μεταξύ 

άλλων, άλλα σχέδια για το Πανεπιστήμιο. Αυτά προβλέπουν την ίδρυση, τελικώς, «Σχολής 

Ελληνικών και Μεσογειακών Σπουδών» και δύο Τμημάτων που δικαιολογούν την επιλογή της 

ονομασίας της Σχολής. 
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1994 
Η πρόταση για την ίδρυση της Σχολής Ελληνικών και Μεσογειακών Σπουδών 
 

1994. Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου τελεί υπό την Τρίτη Διοικούσα Επιτροπή του (1993–1997). Θα 

χρειαστεί μία ακόμη, την βραχύβια Τέταρτη Διοικούσα Επιτροπή (Φεβρουάριος 1997–Μάϊος 1997) 

έως ότου εκλέξει την Πρώτη Πρυτανεία του (1997–2000).  

Το 1994, η Τρίτη Διοικούσα Επιτροπή, στα Πρακτικά της 14ης Συνεδρίας της, υπογράφει 

Πρόταση Ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Αιγαίου, η οποία -μεταξύ άλλων- προβλέπει την ίδρυση Σχολής 

Ελληνικών και Μεσογειακών Σπουδών και δύο Τμημάτων της: του Τμήματος Μεσογειακών 

Σπουδών και του Διεθνούς Τμήματος Ελληνικών Σπουδών. Το τελευταίο δεν θα ιδρυθεί ποτέ. 

Ωστόσο, η Σχολή Ελληνικών και Μεσογειακών Σπουδών και το Τμήμα Μεσογειακών Σπουδών θα 

ιδρυθούν και θα αποτελέσουν διαρθρωτικά στοιχεία του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Όλα αυτά 

οριστικοποιούνται τρία χρόνια μετά την απόφαση από την Τρίτη Διοικούσα Επιτροπή να τα 

προτείνει και λίγους μήνες αφότου η Τέταρτη και τελευταία Διοικούσα Επιτροπή περάσει την 

διοικητική σκυτάλη στην Πρώτη Πρυτανεία.  

 

       
Πανεπιστήμιο Αιγαίου (1994). «Πρόταση Ανάπτυξης Πανεπιστημίου Αιγαίου». Πρακτικά Συνεδρίας Διοικούσας 
Επιτροπής 14/16.05.1994. Πηγή: Ιστορικό Αρχείο Πανεπιστημίου Αιγαίου®. 

 

4 Νοεμβρίου 1997 
(ΠΔ 316, ΦΕΚ 223 Α΄) 

 
Το 1997 είναι έτος κατά το οποίο ιδρύονται και μετονομάζονται Σχολές και Τμήματα του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου. Μετά την έδρα του Πανεπιστημίου, την Λέσβο, η οποία είναι και η έδρα 

της μοναδικής έως τότε Σχολής του Πανεπιστημίου (της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών «Βενιαμίν 

ο Λέσβιος» από το 1989), έδρα Σχολής γίνεται και κάθε ένα από τα άλλα τρία νησιά που μέχρι τότε 

φιλοξενούν Μονάδες του:  

- η Χίος γίνεται έδρα της Σχολής Επιστημών Διοίκησης,  

- η Σάμος έδρα της Σχολής Θετικών Επιστημών και  

- η Ρόδος έδρα της Σχολής Ελληνικών και Μεσογειακών Σπουδών.   
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Στην Σχολή Ελληνικών και Μεσογειακών Σπουδών εντάσσονται τα «ήδη λειτουργούντα 

Παιδαγωγικά Τμήματα Δημοτικής Εκπαίδευσης και Νηπιαγωγών», αλλά και το άρτι ιδρυθέν Τμήμα 

Μεσογειακών Σπουδών. Αποστολή του νέου Τμήματος, σύμφωνα με το ιδρυτικό του ΠΔ, είναι «η 

καλλιέργεια και προαγωγή της γνώσης για τη γλώσσα, την ιστορία, τον πολιτισμό, τις οικονομικές και 

πολιτισμικές δομές των χωρών της νότιας και νοτιανατολικής Μεσογείου, και η συστηματική μελέτη 

των θεμάτων οικονομικής, κοινωνικής και πολιτιστικής ανάπτυξης των χωρών αυτών και των σχέσεών 

τους με την Ελλάδα». 

 

 

 

 

13 Σεπτεμβρίου 2000 

(ΠΔ 233, ΦΕΚ 198 Α΄) 

 

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών της Σχολής 

Ελληνικών και Μεσογειακών Σπουδών 

μετονομάζεται σε Τμήμα Προσχολικής Αγωγής και 

Εκπαίδευσης, «χωρίς μεταβολή του γνωστικού 

αντικειμένου».  

 

28 Ιουνίου 2002 
(ΦΕΚ 152 Α΄)  

 

Το Τμήμα Επιστημών Αγωγής και Εκπαίδευσης 

μετονομάζεται σε Τμήμα Επιστημών της 

Προσχολικής Αγωγής και του Εκπαιδευτικού 

Σχεδιασμού. 

 

 

 

27 Δεκεμβρίου 2002 
(ΠΔ 378, ΦΕΚ 331 Α΄) 

 

Η Σχολή Ελληνικών και Μεσογειακών Σπουδών  

μετονομάζεται σε Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών. 
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Με αφορμή το αφιέρωμα στην Σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου στην Ρόδο και για όποιον θα ήθελε περισσότερες 
πληροφορίες για την εκπαιδευτική ιστορία των Δωδεκανήσων, σημειώνουμε εδώ 
την εξαιρετική εργασία μαθητών/μαθητριών του 7ου Γυμνασίου Ρόδου, στην 
ιστοσελίδα του Ιδρύματος Μείζονος Ελληνισμού στην οποία, μεταξύ άλλων, 
παρουσιάζονται και εμβληματικά κτίρια. 
 

Η Εκπαιδευτική Πολιτική των Ιταλών στα Δωδεκάνησα 
http://local.e-history.gr/pages/viewpage.action?pageId=17204295 

 
 

 
ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ 

(εκτός ερευνητικού απροόπτου): 
 

Οδηγοί Σπουδών που έχει έως σήμερα καταφέρει να συλλέξει το ΙΑ.ΠΑιγ. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Διαφάνεια από την παρουσίαση του ΙΑ.ΠΑιγ. για την Εξωτερική Αξιολόγηση του Π.Τ.Δ.Ε. 

http://local.e-history.gr/pages/viewpage.action?pageId=17204295
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Επιστημονική Επιτροπή Ιστορικού Αρχείου Πανεπιστημίου Αιγαίου: 
Βασίλης Αναστασιάδης-Καθηγητής, Χαρίλαος Εξερτζόγλου-Καθηγητής, Παναγιώτης Κιμουρτζής-Καθηγητής 

Ιστορικό  Αρχείο  Πανεπιστημίου  Αιγαίου 

Τηλ: 210 6492325 / 6980 630395 
email: istoriko_arheio@aegean.gr 


